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Przyjeto sie juz chyba powszechnie, ze po otwarciu 10 podniesienie przez Odpowiadajgcego na

2 0 to odzywka silnie uzgadniajgca kolor
otwarcia i forsujgca lub nieomal forsujgca do dogranej. To tzw. "Odwrotne podniesienie" (zob.
np. tutaj ).

Szczerze mdwigc, nie podoba mi sie to rozwigzanie. Niezbyt czesto taka reka przychodzi, a
jeszcze rzadziej doprowadzi nas poza 3BA. Pozostaje po niej wiele przestrzeni licytacyjnej,
ktdrg mozna bytoby lepiej wykorzystaé.

* k * * *

Nie tylko ja to chyba dostrzegam. Sposdb na zagospodarowanie miejsca w tej sekwencji znalazt
m.in. W.lzdebski, proponujac rozwigzanie, ktére nazwat "Odwrotnym podniesieniem inaczej"
(OPI). Wszystko na jego temat znajdziesz na tamach Szkoty Brydza tutaj .

Ze swojej strony pozwole sobie przedstawi¢ inny model. Nie méwie, ze jest on lepszy, ale po
prostu interesuje mnie osadzenie go w moim systemie p.n. Preser.

Istota tej propozycji polega na zamianie znaczenia odpowiedzi 2BA i 20 oraz docigzeniu obu
tych odzywek, co winno utatwi¢ licytacje po innych odpowiedziach.

O ile odpowiedz 20 nie wydaje sie dobrze wykorzystana, to tym bardziej jest tak z odpowiedzig
2BA. Zwykle oznaczaé ona bedzie 11/12 PC bez 4. starszych.

Sprébujmy zatem zrezygnowac z odwrotnego podniesienia 20 na rzecz precyzyjnego
wskazania reki 11/12 PC. Ta odzywka nie wykluczataby tez 4. starszej, ktorej posiadanie jest
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bardzo prawdopodobne réwniez u Otwierajgcego. Jesli nie uzgodnimy koloru starszego, to
nawet przy min. na obu rekach bez problemu zatrzymamy sie w 2BA. Dzigki temu rozwigzaniu
wszystkie potencjalne inwity ze strony Odpowiadajgcego mamy zatatwione na wys. 2.

Z kolei odpowiedzi 2BA nadamy znaczenie blizsze 2BA Jacoby'ego (13+PC), z tym, Ze nie
bedzie ona gwarantowata fitu w kolorze otwarcia. Przy tej sile z reguty zechcemy graé 3BA lub
4. w kolor starszy (2BA nie wyklucza 4. starszej), a wyjatkowo tylko 50 lub 60. Sprébujemy tez
nie straci¢ z oczu wysokich kontraktow w .

Proponuje réwnocze$nie odejscie od preferencji kolorow starszych - odpowiedzi 20/0 oraz 2BA
nie wykluczatyby zatem 4.

0

/0.

* * % % %

Przy powyzszych zatozeniach odpowiedzi na otwarcie 10 przyjma, z grubsza biorgc, natepujace
znaczenie:

10/0 = 4. licytowana do 10 PC albo 5+ bez limitu, F1

1BA = do 10 PC bez 4 starszej, NF

20 = 5+0 nie wyklucza 4. starszej, 11+PC
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20(!) = 11/12 PC nie gwarantuje fitu 0 mozliwa 4. starsza, F1

20/0 = 6+ licytowana na 13+PC, GF

2BA = GF (13+PC), mozliwa 4. starsza

* * %k %k %

W systemie Preser (w Traserze tez) otwarcie 10 zawiera takze rece, z ktérymi tradycyjnie
otwieramy 1BA, oczywiscie z 4+ 0.
Z rekami stabszymi musimy posiadac 4. starszg lub sktad niezrownowazony.

Aby zaspokoi¢ ciekawo$¢ wiekszo$ci os6b odwiedzajgcych te strone, nakresle zarys dalszej
licytacji zarbwno po otwarciach z systemu Preser, jak i ze Wspolnego Jezyka, w kazdym razie
tak, jak ja to widze.

pas ?

10 =1) 4.0 wsile 7-10 PC
2) 5.0 licytowana w sile 7+PC
3) 6+0 z rekag ponizej 13 PC

{slide= Wspolny Jezyk itp.}
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10 =4.0 na12-14 PC

1BA = 12-14 PC, bez 4. starszej, NF

20 = 5-4 w mtodszych na 12-14 PC

20 = 6+0 na 12-14 PC, z krotkoscig

20(0) = 4.0, 12-14 PC, NF

20 (rewers) = 4.0, reka nie nadajgca sie na otwarcie 1BA, 15-17 PC,

- w zasadziell reka typu 4-1-5-3 lub 4-0-5-4

wyzsze rebidy Otwierajgcego to juz propozycje autorskie

2BA(!) = 5+0 i 4+0, bez 4. starszej, na 15(16) PC, NF

301 =3/4.0, 15(16) PC, INV

30(Y) =4.0i4.0, min., NF
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30 = brak nadwyzek, do gry

3BA =4.019/10 PC, sign-off

40 = 5.0, do gry

30 = reka z silnym longerem 00, 15-17 PC

30(0) = 4.0, 17(16) PC

3BA = 5+0 i 440, bez 4. starszej, na 17(16) PC,

{/slide}

{slide= Preser}

10 =3/4.0 12-14 PC

PAS =4.0 4.0, do gry
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1BA =do 10 PC, 4.0 bez 4.0, skfad zréwnowazény i 3+0, sign-off

- oS w rodzaju 3-4-3-3, 3-4-2-4...

20!'® = moze byéina 9/10 PC z 4.0, ale tez silniejszy z 5.0, F1

20 = brak 3.0 i 4.0

- W zasadzie krotkosc [, cos w rodzaju 3-1-6-3 lub 3-1-5-4

20()) = 3.0 i 4.0

20 =4.0 bez 30

20 =fit0, do gry

20 = 6+0, Otwierajacy obowigzkowo PASuje, sign-off

1BA! = 15-17 PC, z 4/5.0 nie wyklucza 4.0, 3.0 ani 5+

20 = 1-3-(4-5) na 12-14 PC
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- z 30 powiedzielibysmy 10

20 = 6+0 na 12-14 PC, z krotkoscig

20(0) = 4.0, 12-14 PC

20 (rewers) = 4.0, 15-17 PC

2BA = 15-17 PC bez 4. starszej, np. 3-3-4-3 lub z 5.0

30 =4.0,15-17 PC (z 5.0 otworzymy 20)

30 =6+0,15-17 PC

30(0) = 4.0, 15-17 PC

Uslide}

10 =1) 4.0 w sile 7-10 PC

2) 5.0 w sile 7+PC, nie wyklucza 4.0
3) 6+0 z rekag bardzo stabg
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{slide= Wspolny Jezyk itp.}

1BA = 12-14 PC, bez 4.0, nie wyklucza 4.0, NF

20! = 5.0, nie wyklucza 4.0, Magister

20 =440 144 na12-14 PC

20 =640 na 12-14 PC

20 (rewers) = 4.0, 15-17 PC

20(0) = 4.0, 12-14 PC

wyzsze rebidy Otwoerajgcego to juz propozycje autorskie

2BA! = 540 i 4+0, bez 4. starszej, na 15-17 PC, NF

30! =3/4.1, 15(16) PC, INV

30(Y)=4.0i14.0, min., NF
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30 =4/5.0 i min. sity, do gry

3BA =4.0 19/10 PC, sign-off

40 = 5.0, do gry

30 = reka z silnym longerem 00, 15-17 PC

30 = 3-4-5-1 w sile 17(16) PC

30(0) = 4.0, 17(16) PC, GF

3BA = 5+0 i 440, bez 4. starszej, na 17(16) PC,

Uslide}

{slide= Preser}

1BA = 12-14 PC, nie wyklucza 4.0

- inaczej niz po odpowiedzi 10

9/17



Inwitujgce podniesienie 2karo

Whpisany przez januus
wtorek, 21 maja 2013 19:43 - Poprawiony niedziela, 07 lipca 2013 18:44

PAS = bez nadwyzek

20! = nie obiecuje I, F1

- tak zalicytujemy nawet z 11/12 PC z 4.0 i 5.0

20 =1-3-5-4
20 =4.0
20 = 3.0 bez 40

20 = 4.0, stabe - do gry

20 =4.0i5.0, ponizej 10 PC, NF

20 =5/6.0, stabe - do gry

2BA! =5.0 na 11/12 PC, NF

30/0(!) = wartosci w kolorze licytowanym, 5.0, 13+PC, GF
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30 =4.0i5.0,11/12 PC, INV

30 =5.0, GF

20 = 5.0, sktad niezrownowazony na 12-14 PC

20 =6+0,12-14 PC

20 (rewers) = 4.0, 15-17 PC

20(0) = 4.0, 12-14 PC

2BA = 15-17 PC bez 4. starszej i 4/5.0

30 = 4/5.0, sktad niezrbwnowazony na 15-17 PC

Uslide}

* * k %k %
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pas ?

1BA =7-10 PC bez 4.0/0, nie wyklucza fitu 0

{slide= ...}

PAS = 12-14 PC, bez nadwyzek w sktadzie

20 =12-14 PC, 4+0 i 4+0, sign-off

20 = 12-14 PC i 6+0, sign-off

20/0(Y) = 15(16) PC, en passant do 3BA, INV

2BA = 17(16) PC, dobra reka do BA, trzyma starsze, ale niekoniecznie 0, INV

30 =17(16) PC, 5.0 i 4.0, honory zgrupowane w kolorach mtodszych, INV

30 =17(16) PC, dobry kolor 6+0, INV

{/slide}
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20 = 5+0 11+PC, mozliwa 4. starsza

20(!) = 11/12 PC nie gwarantuje fitu 0, mozliwa 4. starsza lub obie, F1

{slide=...}

- odpowiedz jest dosc pojemna, a licytacja po niej jest bardzo prosta

20/0 = 4. licytowana, 12-14 PC, F1

2BA(!) = 12(13) PC, 4.0 i 5.0

30 =12(13) PC, 5.0 i 40

30 = 6+0, gora otwarcia, IS

30/0 = 4. licytowana, 15-17 PC, GF

3BA = do gry, zazwyczaj bez 4. starszej

40 =5+0 i 541, 15-17 PC, IS
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Uslide}

20/1 = 6+ w kolorze licytowanym na 13+PC

2BA! = 13+PC, nie wyklucza 4. starszej, GF

{slide=...}

- Sktad rozny odl 13-15 PC bez 4. starszej, z ktorym licytujemy 3BA

30(!) =1)4+0 i 440 na 12-14 PC bez 4. starszej, z krotkoscig
2) 6+0 na 12-14 PC

30! = pytanie o krotkosé, uzgadnia [

30/0" = wariant /1/ - krétkos$¢ licytowana

3BA = wariant /2/ - 6+0

30! = pytanie o krotkosé, uzgadnia [

30/BA/40! = krotkosc 0/0/0
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30(!) = 12-14 PC i 4. starsza (Preser)

30 =4.0

30 =4.0

3BA! = cue-bidna U, uzgadnia [l

400" = cue-bid, uzgadnia [

40 = reka minimalna, uzgadnia [

30 =4.0

3BA =4[

40/0/0) = cue-bid, uzgadnia [

40 = uzgadnia [

30/0 = 4. licytowana, 15-17 PC
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3BA = sktad w miare zrobwnowazony bez 4. starszej, 15-17 PC (Preser)
j.wna12-14 PC (WJ)

40()) = 5+0 i 4+0 na 15-17 PC

400 (!) = pytanie o krotkos¢, uzgadnia [

40/0" = krétkos$c licytowana

4BA(!) = bez krétkoSci

401! = pytanie o krotkosé, uzgadnia [

40 /BA/50! = krétko$¢ odpowiednio 0/1/0

- po kazdej odpowiedzil ® jest pytaniem o 5 wartosci +D atu

40 =640 na 15-17 PC

Uslide}
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30 = blokujgce na ll, do gry

3/40 = blokujace, z fitem 5+0

30/0/401 = Splinter

3BA = do gry, uktad zrbwnowazony bez 4.0/0, raczej zatrzymania w tych kolorach

* * %k %k %

{xtypo_feed} Przykiad - 5 lipca 2013 - Forsujemy przez 2BA

Rebid 30 Otwierajacego wskazat na 15-17 PC z 4. w tym kolorze, wiec szlemik byt juz
praktycznie przesgdzony. Dla formalnosci nastgpito sprawdzenie liczby aséw i mégt by¢
zapowiedziny ostateczny kontrakt - 6BA za 80%.{/xtypo_feed}
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